

# 廣州促現代物流雷

■廣百化妝品專櫃,此類產品是其 電商主力之一。

手子商務能讓時間空間零距離, 能減少交易成本,拉動就業, 企業員工從最初8名已經發展到過萬名。 目前公司擁有華南區 B2C 最大的物流中 心」。據工作人員介紹:該企業由2008 年創業之初每個月僅2萬元的訂單,到 2009年營業額 2000 萬元, 2010年營業額 3億元……營業額一路飆升。此外,廣州 本土百貨如廣百、廣州友誼、廣州王府井 等紛紛觸網接二連三涉足電子商務

據悉:廣州《關於加快推進商貿流通領 域電子商務應用的指導意見》出台後,廣

高鐵「縮短」廣州和其他城市間距離

州正借助傳統商業優勢形成千年商都和網 上商都互動發展新格局,全力打造網絡商 都。截止2012年,流通領域已實現廣泛 應用電子商務,年交易10億元以上的專 業市場全面應用電子商務。預計至2015 年力爭網絡購物滲透率超過70%

#### 3DSMAX

#### 促全球最大紡織品電商平台

廣州是千年商都,傳統商貿業發達,擁 有 110 餘家年交易額億元以上的專業市 場。有關信息化專家建議,廣州要推動專 業市場商戶應用電子商務,扶持年交易額 10億以上專業市場全面應用電子商務

廣東商業經濟學會秘書長王先慶認為: 一些好的電子商務模式要在廣州專業市場

> 電子商務應用 基礎、龐大穩 定的客戶群、 龍頭企業必須 有號召力

這些條件廣 州不少專業市 前商圈內珠江國際紡織城是廣東省、廣州 市「十一五」重點建設項目,這一商業龍 頭項目正試圖打造全球最大的紡織品牌電 子交易平台。據介紹,中大紡織市場商舖 有 10000 餘間,經營商戶達 6000 多家, 市場成交額突破300億元,眾多暢銷品牌 已經由「市場銷售,後台監控」提升為 「市場銷售,總部經營管理」,對電子商 務平台需求越來越強烈,而且已經形成龐 大穩定的客戶群。

中大紡織專業市場內已有一些商家開始在 運營電子商務平台,但目前還停留在信息匯 集、發佈的簡單功能階段,需要進行交易模 式創新。據介紹,珠江國際紡織城的全球電 子商務發展平台(B2B),創新模式在於通過 建立3D虚擬商城,為採購商和供應商提供 良好的、高效的「互動式用戶體驗」——運 用3D SMAX模型創造跟真實店舖大小比例 1:1000的虛擬店舖,所有的店舖內包裝, 產品的陳設和真實的店舖一樣

#### 助廣州衝刺國際商貿中心

作為國家中心城市,廣州市第十次黨代 會已經將現代物流和電子商務確定為推進

新型城市化發展中的戰略性主導產業之 一。作為制訂中的新型城市化發展配套文 件之一,《關於加快建設國際商貿中心的 實施意見》進一步明確,要強化國際商貿 中心的電子商務功能和物流功能,給予重 點發展,大力扶持,採取有力措施促進現 代物流、電子商務大發展大繁榮

廣州要大力發展現代物流和電子商務, 必須加快培育具有世界影響力的龍頭企 業,加快電子商務綜合平台建設,在全省 率先走出一條電子商務創新之路,助推現 代流通業發展,進一步提升廣州指數、廣 州價格、廣州品牌的影響力

廣州市研究編制出《電子商務等戰略性 新興產業發展「十二五」規劃》初步敲 定:廣州從2011年開始,每年將設20億 元戰略新興產業專項資金,重點扶持「電 子商務」等新一代技術產業

在今年3月28日的「新廣州新商機」推 介會上,電子商務項目也大放異彩。阿里 巴巴物聯網新城及大數據中心正式落戶廣 州增城,阿里巴巴集團董事局主席馬雲出 席簽約儀式。此外,騰訊華南電子商務總 部、廣東省歐科數字空間院士工作站等— 批產業鏈高端項目將簽約落戶。

據了解,落戶廣州的由全球最大的電子

短

商務運營商阿里巴巴投資建設的華南物聯 網營運中心項目分兩期開發,項目首期建 設28萬平方米電子商務供應鏈業務運營設 施,包括物聯網訂單履約中心、電子商務 金融服務中心、電子商務數據處理中心和 區域電子商務企業總部等四大功能板塊

該項目是阿里巴巴集團在華南區域首個 簽約落戶的電子商務及物聯網項目,將帶 動廣州和華南地區電子商務和物聯網成為 面向世界、服務全國的戰略支點,銜接國 内國外兩個市場的重要基地。預計正式運 營後,每年可實現數十億元的電子商務供 應鏈業務,以及產值約1000億元的網絡

電子商務是廣州市着力發展的現代服務 業之一。去年,黃埔區被確定為中國34 個「國家電子商務示範基地」之一,成為 全省(單列市深圳除外)唯一的首批基 地。亞馬遜(中國)華南運營中心項目是 黄埔區狀元谷電子商務核心園區引進的第 一個重大電子商務企業。該項目是亞馬遜 公司在國內設立的最大的運營中心,是華 南區域集採購、分銷、客服、配送等功能 於一體的總部。目前項目總投資10億 元,年營業額可超20億元,將成為黃埔 區電子商務企業領頭羊。

# 李克強或月內訪印 促兩國關係健康發展

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)印度外長庫爾希德將於今日(9 日)抵達北京,展開為期兩天的對華訪問。隨着中印邊界「帳篷對峙」 的和平解除,中印國高層互訪開始照常進行。中國外交部昨日透露,屆 時中國領導人將會見庫爾希德外長,王毅外長將與他舉行會談。印度媒 體稱,庫爾希德訪華期間,中印將就包括邊界問題在內的雙邊、地區和 全球問題進行討論,並會就中國國務院總理李克強本月晚些時候的訪印 行程進行協調和確認。

作 中國外長王毅邀請,印度外長庫爾 希德將於9日至10日一連兩天到訪 中國。上月底,庫爾希德在印度媒體炒作 中國軍隊近期在中印邊境爭議地區「越線 巡邏」的背景下,宣布了將訪問中國的計 劃,並表示中印擁有共同利益,不允許 「破壞」兩國關係的長期發展。

# 中印樂於避免危機惡化

英國廣播公司7日稱,庫爾希德上周曾 表示,如果「帳篷對峙」事件不能得到解 决,他或許會被迫取消對北京的訪問。中 印兩國軍方上周末經過兩天會談及密集的 外交活動後達成協議,雙方軍隊同時後 撤。預計中印邊界問題將成為庫爾希德此 次北京之行與中國官員討論的焦點話題。 據透露,在之前的一次「國旗會談」中, 中方明確向印方表示,印軍必須放棄楚馬

過去幾周裡,中印關係經歷了邊界 「對峙」到突然「和諧」的轉變。上月底 開始,印媒不斷指責中國邊防部隊「入 侵」印度領土以及中國挑起中印邊境地 區緊張局勢,而中國外交部和國防部就 反駁所謂中國邊防部隊和軍用飛機、直 升機越過中印邊境地區實際控制線的報 道是不符合事實,中方巡邏部隊從未越 過實控線。本月5日晚,兩國官方突然證 實,兩軍指揮官握手告別,雙方部隊隨 後各自撤離,結束已持續3周的中印邊防

軍「帳篷對峙」。

《新印度快報》7日稱,在兩個亞洲大 國都證實它們已經結束「對峙」之際,印 度外長將訪問中國,並為中國高層訪印度 做準備。分析人士認為,印中雙方都樂於 避免惡化危機。

#### 外交部:齊維護邊境安寧

據印度媒體此前報道,中國國務院總理 李克強將於本月20日訪問印度,印方對這 次訪問非常重視,因為這是李克強擔任國 務院總理後首次外訪。據悉,庫爾希德訪 華也將就李克強的這次訪問進行協調。

中印邊界談判已僵持多年,一直未有進 展。中國外交部發言人華春瑩昨日強調, 及時妥善處理涉邊事件符合中印兩國的根 本利益,也是雙方的共同願望。中方願與 印方一道,共同維護邊境地區的和平與安 寧,促進中印關係健康穩定發展。她說, 中方願以庫爾希德外長此次訪華為契機, 推動中印戰略合作夥伴關係繼續向前發

#### 安倍或拉攏印圍堵中國

不過,值得注意的是,印度總理辛格計 劃於5月底訪問日本,屆時兩國將會商議 將日本新幹線及核發電技術導入印度。有 外媒認為,印度這張牌對日本很有價值, 安倍政權可能極力拉攏印度實施圍堵中國 政策, 逼中國多面「作戰」。



■解放軍部隊周日在拉達克向印度一方展示「你們已越界,請返回」 標語。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社消

息,正在汶萊訪問的中國國務 委員兼國防部長常萬全7日出 席了第三次中國-東盟國防部 長會晤,來自東盟十國的防務 部門領導人和東盟秘書處負責 人出席了會議。與會各方就加 強中國一東盟防務安全合作等 問題坦誠深入交換了意見。

東盟國防部長會議輪值主 席、汶萊能源大臣亞斯明主持 會議時說,中國是東盟最重要 的夥伴之一。東盟願加強與中 方的溝通合作,推動雙方戰略 互信和防務關係邁向新高度。

東盟各國防長認為,磋商會 為加強各方防務政策交流和增 信釋疑提供了良好平台,願進 一步加強與中國的安全對話與

常萬全強調,中國將堅持與 鄰為善、以鄰為伴, 鞏固睦鄰 友好,深化互利合作,願與東 盟各國防務部門一道,秉持互 信、互惠、互諒的原則,繼續 推進中國與東盟防務交流合作 與戰略夥伴關係,共同維護地 區和平、繁榮與穩定。

## 「香格里拉對話」下月舉行

另外,被稱為「香格里拉對 話」的亞洲安全會議,6月份 將在新加坡香格里拉酒店舉 行,包括中、美、英、澳、 印度、印尼等27國代表團與 會,屆時亞太各國防長將在 會議期間,討論亞太區域安

#### 香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)中印邊防部 隊對峙事件終告一段落後,印度外長也於今天 (9日) 開始訪華行程。對峙事件作為中印關係中的「小插 曲],也折射出當今雙邊關係發展的諸多喜與憂。中國 人民大學國際關係學院副院長金燦榮接受本報訪問時表 示,中印邊界糾紛雖無法在短時間內解決,但是兩國有 一個基本共識即維護邊境地區和平安寧。中國南亞學會 常務理事錢峰認為,領土問題涉及中印核心利益,邊境 問題長期懸而未決,類似事件難保不會周期性爆發,導 致嚴重後果。 迄今為止,中印為解決邊界問題已舉行了15輪特別代 表談判,這也是解決領土糾紛的主要方式。錢峰表示, 經過多年的磨合,中印關係的成熟度達到了一定水平,

#### 和平解決爭端並非流於紙面。中印關係雖錯綜複雜,存 有分歧甚至矛盾,但不再似當年一樣「弱不禁風」,抗 危機、抗風險能力得到了明顯增強。

## 政黨蓄意製造緊張氣氛

但與此同時,對峙事件也暴露出許多隱憂。金燦榮表 示,中印在領土談判進程中,中國態度靈活,陸上的14 個鄰居中,除了印度、不丹,已同12個鄰國確立領土邊 界。但是印度受制於國內政治因素,立場相對僵化,這 並不利於領土爭端的解決。

此外,錢峰表示,中印關係間仍存在雙方戰略互信不 在 足的問題,兩國精英階層中有「認識鴻溝」。同時一些 印度政黨和媒體蓄意製造中印聚碼為為 这班 1777上、 不滿,也讓印方自己頭疼。

#### 須高度警惕日挑撥離間

近日,日本副首相麻生訪問印度大談日印結盟,欲拉印度一起 圍堵中國。印度總理也將於下月初訪問日本,印度是否會配合日 本提出的圍堵中國策略?金燦榮認為,印度會部分配合,通過與 日本演雙簧,而在談判問題上增加籌碼。錢峰則表示,從麻生近 日在印度的公開言論不難看出,國際上確有那麼一些人樂見中印 關係緊張,常行挑撥離間之能事,必須高度警惕其用心。

錢峰亦表示,領土問題涉及中印核心利益,肯定急不得,必須從 戰略上穩步推動解決進程,但長期懸而未決下去,類似事件很難確 定會不會周期性爆發。因此,中印兩國在這一問題上要有大智慧、 大決心、大勇氣,爭取早日妥善解決。